



World Health Organization
Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

(Проект) A51/35
12 мая 1998 г.

ПЕРВЫЙ ДОКЛАД КОМИТЕТА А

(Проект)

Комитет А провел свои первые два заседания 12 мая 1998 г. под председательством д-ра G. Durham (Новая Зеландия). По предложению Комитета по выдвижению кандидатур¹ д-р E. Krag (Дания) и г-н B.R. Pokhrel (Непал) были избраны заместителями Председателя, а проф. G. Ayub (Пакистан) Докладчиком.

Было решено рекомендовать Пятьдесят первой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения прилагаемую резолюцию, касающуюся следующего пункта повестки дня:

19. Здоровье для всех в двадцать первом столетии

Одна резолюция, озаглавленная:

- Здоровье для всех в двадцать первом столетии

¹ Документ A51/30.

Пункт 19 повестки дня

ПОЛИТИКА ДОСТИЖЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ВСЕХ НА ДВАДЦАТЬ ПЕРВОЕ СТОЛЕТИЕ

Пятьдесят первая сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения,

напоминая резолюцию WHA48.16;

признавая доклад "Здоровье для всех в двадцать первом столетии" (А51/5) в качестве основы для разработки будущей политики,

УТВЕРЖДАЕТ, с учетом положений статьи 23 Устава, Всемирную декларацию по здравоохранению, представленную в качестве приложения к настоящей резолюции.

Приложение

ВСЕМИРНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

I

Мы, государства-члены Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), вновь подтверждаем нашу приверженность принципу, провозглашенному в ее Уставе, который гласит, что обладание наивысшим достижимым уровнем здоровья является одним из основных прав каждого человека, и, действуя таким образом, мы подтверждаем достоинство и ценность каждого человека, а также равные права, равные обязанности и равную ответственность всех в отношении здоровья.

II

Мы признаем, что улучшение здоровья и благосостояния людей являются конечной целью социального и экономического развития. Мы привержены этическим концепциям справедливости, солидарности и социальной справедливости и готовы учитывать в нашей стратегии аспекты, связанные с различиями по признаку пола. Мы отмечаем важность уменьшения социального и экономического неравенства для улучшения здоровья всего населения. С учетом этого необходимо уделять наибольшее внимание наиболее нуждающимся, отягощенным плохим состоянием здоровья, получающим недостаточное медицинское обслуживание или страдающим от бедности. Мы вновь подтверждаем наше желание укреплять здоровье посредством рассмотрения основных детерминант и предпосылок обеспечения здоровья. Мы признаем, что изменения в состоянии здравоохранения в мире требуют, чтобы мы осуществляли "политику достижения здоровья для всех на двадцать первое столетие" посредством проведения соответствующей региональной и национальной политики и стратегий.

III

Мы вновь подтверждаем свои обязательства в отношении укрепления, адаптации и реформирования, по мере необходимости, наших систем здравоохранения, включая основные функции и службы общественного здравоохранения, в целях обеспечения необходимого доступа к службам здравоохранения надлежащего качества и в пределах разумной стоимости, деятельность которых основана на научных данных и носит устойчивый характер в перспективе на будущее. Мы намерены обеспечить наличие основных элементов первичной медико-санитарной помощи, определенных в Алма-Атинской декларации¹ и развитых в новой политике. Мы будем и впредь развивать системы здравоохранения с учетом существующего и предполагаемого состояния здравоохранения, социально-экономических условий и потребностей соответствующих людей, общин и стран посредством осуществления надлежащих мер в государственном и частном секторах и инвестиций в интересах здравоохранения.

IV

Мы признаем взаимозависимость всех стран, общин, семей и отдельных лиц в их деятельности по достижению здоровья для всех. Являясь сообществом государств, мы будем действовать совместно ради устранения общих угроз здоровью и укрепления всеобщего благосостояния.

V

Мы, государства-члены Всемирной организации здравоохранения, таким образом, полны решимости поощрять и поддерживать права и принципы, действия и обязанности, провозглашенные в настоящей Декларации, посредством предпринятия согласованных действий, широкого участия и партнерства, обращения ко всем народам и учреждениям с призывом принять концепцию "здоровья для всех в двадцать первом столетии" и предпринимать совместные усилия для ее реализации.

= = =

¹Принятой на Международной конференции по первичной медико-санитарной помощи, Алма-Ата, 6-12 сентября 1978 г., и утвержденной Тридцать второй сессией Всемирной ассамблеи здравоохранения в резолюции WHA32.30 (май 1979 г.).